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Unaprjeđenju stanja životne sredine doprinosi intezivna saradnja svih aktera društva, a tu mogućnost 

povezivanja, davanje stručnih mišljenja i ostvarivanje kontakata, posebno kroz jačanje regionalne 

saradnje, daju nam upravo aktivnosti i projekti  poput ovog kojeg promovišemo danas. Upravljanje 

zatvorenim radioaktivnim izvorima i radioaktivnim otpadom je jedna od važnijih aktivnosti nadležnih 

institucija potrebna za ispunjenje ekoloških ciljeva, koja zahtijeva dobar strateški, zakonski, 

implementacioni i tehnički okvir, kako bi se osigurali svi potrebni organizacijski, ljudski i finansijski 

resursi i infrastruktura za njihovu uspješnu realizaciju.  Jasno je da se ti ciljevi pored navedenog mogu 

ispuniti učešćem svih zainteresovanih strana, privatnog sektora, nevladinog sektora, jedinica lokalne 

samouprave, doprinoseći na taj način zaštiti stanovništva. I zato smo danas tu da razmjenjujući 

mišljenja doprinesemo implementaciji ovog projekta.  

 

Aktivnosti na smanjenju radioloških rizika koji potiču od nebezbjednog i nesigurnog upravljanja 

zatvorenim izvorima zračenja i radioaktivnim gromobranima u Crnoj Gori, Republici Makedoniji i na 

Kosovu je zadatak svih nas i zajedničko učešće u ovom projektu predstavlja potvrdu činjenice da jačanje 

regionalne sradnje u oblasti zaštite od zračenja i radijacione sigurnosti predstavlja ključ za evropsku 

budućnost. Stoga, potrebno je konstantno raditi na afirmisanju višeg nivoa zaštite od zračenja, 

radijacione i nuklearne sigurnosti i bezbjednosti, čime se podstiče globalna sigurnost, u skladu sa 

principima međunarodnog partnerstva i solidarnosti. Sigurna sam da dijelite našu viziju da je regionalna 

saradnja ključ razvoja Zapadnog Balkana. Zajednički cilj je da, na opštim načelima EU u upravljanju 

radioaktivnim otpadom, uspostavimo realan okvir za smanjenje količine radioaktivnog otpada i za 

njegovo upravljanje na bezbjedan i ekološki prihvatljiv način, primjeren nacionalnoj ekonomskoj situaciji 

i stepenu razvoja medicine, industrije i nauke. 

 

Dvadesetogodišnji period od kako je Crna Gora ustavno određena kao ekološka država karakterišu 

brojne aktivnosti realizovane u oblasti zaštite žvotne sredine. Posebno želim da istaknem aktivnosti u 

pogledu intenziviranja realizacije strateških opredjeljenja Crne Gore u procesu evropskih integracija, 

sprovođenja prioriteta definisanih politikom zaštite životne sredine. Pitanje upravljanja radioaktivnim 

otpadom Vlada Crne Gore prepoznala je kao problem koji treba što prije riješiti, posebno sa aspekta 

sigurnosti i bezbjednosti. Opredijelila je sredstva i izgradila privremeno skladište za skladištenje 

radiaktivnog otpada, koje se nalazi u krugu JU »Centar za ekotoksikološa ispitivanja Crne Gore«, dok je 

u okviru tehničke saradnje sa Međunarodnom agencijom za atomsku energiju podržan projekat 

MNE3002 ”Jačanje upravljanja radioaktivnim otpadom”, kroz obezbjeđivanje potrebne opreme, davanje 

stručnih mišljenja, obezbjeđivanje obuka i dr.  

 

Upravo projektom “Upravljanje zatvorenim radioaktivnim izvorima, uključujući radioaktivne gromobrane 

u Crnoj Gori, Republici Makedoniji i na Kosovu“ između ostalog, predviđeno je sprovođenje Strategije o 

zaštiti od jonizujućeg zračenja, radijacionoj sigurnosti i upravljanju radioaktivnim otpadom sa Akcionim 

planom,  koju je Vlada Crne Gore usvojila u septembru tekuće godine, kao i sprovođenje Zakona o 

zaštiti od jonizujućeg zračenja i radijacionoj sigurnosti o uklanjanju radioaktivnih gromobrana sa 

privatnih i javnih objekata na teritoriji Crne Gore i smještanje u namjenski objekat-skladište 

radioaktivnog otpada koje će uskoro postati operativno. Uvjerena sam da će rezultati za nama, kao i 

projektovane aktivnosti u periodu pred nama, omogućiti da, u narednom periodu ostvarimo uspješnu 

implementaciju projekta, kroz učešće nadležnih institucija, lokalnih samouprava, privatnog sektora i 

nevladinog sektora. 

 

Svjesni činjenice da se stepen razvijenosti društva, odnosno države mjeri njenim odnosom prema zaštiti 

životne sredine, odnosno uspješnošću usklađivanja potreba razvoja sa prihvatnim kapacitetima životne 

sredine, u narednom periodu posvetićemo pažnju podizanju ekološke svijesti građana. Vjerujem da 

učešće i doprinos nevladinog sektora u aktivnostima kreiranja politike i zakonskih okvira potvrđuje 

opredjeljenje da zajednički nastavimo na tom putu.   

 

U želji da projekat „Upravljanje zatvorenim radioaktivnim izvorima, uključujući radioaktivne gromobrane 

u Crnoj Gori, Republici Makedoniji i na Kosovu“ učini naš prostor sigurnijim želim Vam ugodan boravak u 

Crnoj Gori i uspješan rad. 

 


